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                                  COMUNE DI BELLINO 
                                           PROVINCIA DI CUNEO 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.21 
OGGETTO: 
INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI 
RAPPRESENTANTI COMUNALI PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI - 
PROVVEDIMENTI.           

 
L’anno duemilaventiquattro addì trenta del mese di luglio alle ore venti e minuti 

zero nella solita sala delle adunanze consiliari si è riunito a norma di legge, in sessione 
Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale; risultano 
presenti-assenti alla trattazione dell'argomento sopra indicato i componenti consiliari, come 
segue: 

 

Cognome e Nome Presente 

  
1. BORGNA Valter Giovanni - Sindaco Sì 
2. ROUX Davide Giuseppe - Vice Sindaco Sì 
3. GALLIAN Elio Guglielmo - Consigliere Sì 
4. LEVET Bruno Antonio - Consigliere Giust. 
5. RATTALINO Dario Valter - Consigliere Sì 
6. CAPPA Vittoria - Consigliere Sì 
7. LEVET Maurizio - Consigliere Sì 
8. DEBALINI Mirella Caterina - Consigliere Sì 
9. PEYRACHE Paolo - Consigliere Sì 
10. MARTINO Maurizio - Consigliere Sì 
11. PERTUSIO Federico - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 

Ai sensi dell’art. 97, comma 4 lett. a) del Decreto legislativo n.267/2000 partecipa 

all’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale NASI Chiara Angela che provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Assume la presidenza il Sig. BORGNA Valter Giovanni nella sua qualità di Sindaco. 

Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. Gli 

argomenti vengono trattati, salvo diversa disposizione, secondo la progressione contenuta 

nell’ordine del giorno, a partire dall’ora sopra indicata. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e in particolare l’art. 50, commi 8 e 9, che 
testualmente recitano: 

«8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal consiglio il sindaco e il presidente della 
provincia provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti 
del comune e della provincia presso enti, aziende ed istituzioni. 

9. Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 
quarantacinque giorni dall’insediamento ovvero entro i termini di scadenza del 
precedente incarico. In mancanza, il comitato regionale di controllo adotta i 
provvedimenti sostitutivi ai sensi dell’articolo 136.»; 

  
RITENUTO provvedere al predetto adempimento per permettere al Sindaco di 

effettuare le nomine e le designazioni. 
 
RILEVATO che, oltre che alle indicazioni per la nomina e designazioni, devono 

essere previste le norme per la revoca e decadenza dei rappresentanti; 
 

VISTO il vigente Statuto comunale; 
 
VISTO l’art. 42, lett. m) in relazione all’art. 50 del decreto legislativo n. 267/2000; 
 
VISTO il parere favorevole espresso dal Segretario comunale  in ordine alla 

regolarità tecnica sulla presente proposta ai sensi dell’art. 49, 2° comma del 
decreto legislativo n. 267/2000 come sostituito dall’art. 3 co. 1 lett. b del D.L. 
10/10/2012 n. 174 convertito nella L. 7/12/2012 n. 213; 

 
CON voti espressi in forma palese, favorevoli n. 10, contrari n. 0, astenuti n. 0 

essendo presenti n. 10 consiglieri votanti n. 10 consiglieri presenti; 
 

D E L I B E R A 

 

–  di fissare, per quanto premesso, ai sensi della lett. m) del comma 2° dell’art. 42 
ed in relazione all’8° comma del successivo articolo 50 del D.Lgs. n. 267/2000 i 
seguenti indirizzi ai quali il Sindaco deve attenersi per la nomina e la revoca dei 
rappresentanti del Comune presso enti, Aziende, Società, Istituzione: 
 
 –  Per la nomina e designazione: 
 

a) competenza specifica per grado di istruzione o per esperienza lavorativa 
e/o professionale sulle attività che costituiscono gli scopi dell’ente, azienda, 
società, istituzione; 

b) i rappresentanti vanno scelti preferibilmente fra i residenti del Comune; 
quelli scelti fuori Comune devono distinguersi per professionalità, cultura o 
esperienza nella attività dell’ente, azienda, società, istituzione; 

c) che non abbiano relazioni di parentela con il Sindaco fino al 3° grado; 

d) ogni rappresentante eletto deve all’atto della nomina avere allegato il 
curriculum che dimostri il grado di istruzione o l’esperienza lavorativa o 
professionale acquisita;  
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e) ogni rappresentante deve all’atto della nomina dichiarare di non versare in 
situazioni di ineleggibilità o incompatibilità con l’incarico, secondo la 
normativa del d. lgs. n. 267/2000, del d. lgs. 39/2013 e di conformarsi agli 
indirizzi dell’amministrazione comunale che rappresenta fatte salve, per 
quanto possibile, le nomine in diretta rappresentanza dell'Ente per 
partecipazione a soggetti consortili, fondazioni, ecc (vedasi anche Corte 
Conti Piemonte, n. 306/2013); 

f) coerenza con norme relative alle pari opportunità, per quanto possibile. 

 
  
 –  Per la revoca: 
 

a) quando i rappresentanti non osservino le linee di indirizzo politico-
amministrative sottoscritte in sede di nomina; 

b) quando non svolgano un’azione amministrativa coerente con il 
documento politico amministrativo sottoscritto in sede di nomina; 

c) quando non intervengano a n. 3 sedute del consiglio di amministrazione 
dell’ente senza giustificato motivo. 

 

 – Per la decadenza: 
 

a) per decesso del rappresentante; 

b) per perdita dell’elettorato e dei requisiti a rivestire la carica di Consigliere 
comunale, nelle accezioni sopra indicate. 

 
DOPODICHE’ 
 

con separata ed unanime votazione i medesimi componenti il Consiglio Comunale 
deliberano di dichiarare immediatamente eseguibile la suestesa deliberazione ai 
sensi dell’art. 134, comma 4 del decreto legislativo 18.08.2000, n. 267, al fine di 
procedere all’assunzione dei successivi provvedimenti di nomina. 
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Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: BORGNA Valter Giovanni 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: NASI Chiara Angela 

 
 

 

 
RELATA DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione viene affissa all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal 06/08/2024 al 21/08/2024  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
Lì 06/08/2024 Il Segretario Comunale 

F.to: NASI Chiara Angela 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, 06/08/2024 Il Segretario Comunale 

NASI Chiara Angela 
 
 

 
ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 

 
 

DELIBERAZIONE DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 
 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo 
pretorio digitale del Comune ed è divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134, c. 3 del D.Lgs. 
267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno dalla pubblicazione. 
 
 
 
Lì _________________________ Il Segretario Comunale 

F.to: NASI Chiara Angela 
 

 


